



王东峰会见国际奥委会主席巴赫

本报讯(河北日报记者四建磊)2月7日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰在张家口崇礼区会见来张家口赛区观赛的国际奥委会主席巴赫一行。

王东峰代表中共河北省委、河北省人民政府和全省人民,向巴赫一行表示热烈欢迎,对国际奥委会给予北京冬奥会张家口赛区的支持表示衷心感谢。王东峰说,2月4日,北京冬奥会在国家体育场举行开幕式,习近平总书记出席并宣布本届冬奥会开幕,巴赫主席发表热情洋溢的精彩致辞。盛大的开幕式,气氛热烈,隆重大气,精彩纷呈,鼓舞人心,举国欢庆,举世瞩目,是14亿多中国人民永远难以忘怀的历史性时刻,也是冬季奥林匹克运动又一辉煌盛事。北京冬奥会作为新冠肺炎疫情发生以来如期举办的全球综合性体育盛会,生动诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克新格言,向全世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的中国形象,展现了人类面对困境时战胜挑战、共创未来的坚韧之姿,创造了又一个人间奇迹。巴赫主席为北京冬奥会筹办做了大量卓有成效的工作,作出了重要贡献,必将载入奥林匹克运动史册。

王东峰说,习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来9次视察河北,作出一系列重要指示批示。特别是习近平总书记亲自谋划推动的京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办三件大事,在河北齐头并进,取得显著成效,为河北提供了千载难逢的发展机遇,7400多万河北人民发自内心感恩总书记、感谢党中央。河北认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,深入落实“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,在巴赫主席和国际奥委会及北京冬奥组委的指导支持下,高标准完成场馆和配套设施建设任务,高质量构建服务保障体系,全力做好疫情防控、住宿餐饮、安全保卫、交通组织、城市运行、志愿服务等保障工作,为各国体育健儿搭建超越自我、实现梦想的舞台,努力为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。全省上下自觉将习近平总书记重要指示批示转化为筹办北京冬奥会的强大动力,转化为创新发展、绿色发展、高质量发展的实际成果,始终坚持人民至上,全面打赢脱贫攻坚战;坚持京津冀协同发展,推动经济绿色转型;坚持生态优先,筑牢京津冀生态安全屏障;坚持全民健康,大力发展体育运动和增强人民体质,提前实现“3000万人上冰雪”目标,为推动全国“3亿人参与冰雪运动”作出了河北贡献。我们要

深入贯彻习近平总书记重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,借势发展后奥运经济,统筹做好场馆赛后利用、冰雪产业发展、群众性冰雪运动等工作,共同推进开启全球冬季运动新时代,推动奥林匹克运动不断发展,为构建人类命运共同体贡献力量。希望巴赫主席和各位嘉宾多到河北走一走、看一看,领略燕赵大地悠久的历史文化和壮美的大好河山。让我们共同努力,一起向未来。
(下转第三版)

王正潜在张家口赛区检查城市运行保障工作

全力保障赛时城市运行安全高效顺畅
强化统筹协调 科学精准调度

本报讯(河北日报记者尹翠莉)2月8日,省长王正潜在张家口赛区检查城市运行保障工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,按照北京冬奥组委部署,强化统筹协调,科学精准调度,全力保障赛时城市运行安全高效顺畅。

太子城区域国家电网公司110千伏奥雪变电站,在冬奥期间为国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、云顶滑雪公园等提供电力供应。王正潜在此详细了解供电服务、人员值守、应急管理等情况,代表省委、省政府和王东峰书记,慰问一线工作人员,感谢大家为冬奥电力保障作出的贡献。他说,确保冬奥会安全可靠供电责任重大,希望大家一如既往,再接再厉,强化设备线路运维管理,扎扎实实做好电力安全运行和稳定供应。要积极探索绿色办奥理念,充分利用资源优势,主动服务新能源发展,为冬奥会绿色供电提供坚强支撑。

在冬奥会期间,张家口赛区核心区冬奥保障车辆采用氢燃料电池客车,崇礼南加气站承担着为赛区氢能源汽车加注燃料的任务。王正潜走进加气站,与工作人员深入交流,详细询问补给流程、氢能价格、运营等,全面了解建设运营情况。他强调,要全力满足冬奥会氢燃料需求,同时探索氢能更多应用场景,打造零碳氢能交通,助力绿色冬奥,让“氢能张家口”成为城市发展新名片。

王正潜还来到崇礼区外围保障指挥中心,听取有关工作汇报,查看赛时城市运行保障情况。他说,城市运行保障是赛时保障的重中之重,要统筹抓好基础保供、安全生产、环境整治、森林防火等工作,有力有效保障城市运行。要做好水电气热供应,根据赛事安排,深入研判供需形势,动态调整优化保障方案,确保供能可靠稳定充足。要时刻绷紧安全这根弦,加强各类风险隐患排查,提高应急抢险、快速处置能力。要加强统筹协调,强化部门协作,保持信息联动畅通,全面提升赛时城市运行保障能力和服务水平。

省政府秘书长朱浩文参加检查。

2022新春走基层 承接非首都功能疏解重点项目纪行

河北京车:领跑智能轨道交通

□记者 李慧英 王日成

“绿色”是北京冬奥会的鲜明底色。北京赛区所有比赛场馆全部可以乘坐地铁抵达,成为冬奥会绿色低碳交通体系的重要一环。其中,北京11号线西段电动客车被称为“冬奥支线”,是北京第一条智慧轨道交通示范线路,被媒体誉为“雪国列车”。

“雪国列车”的上线,体现了承接非首都功能疏解的河北担当,因为这列北京冬奥会“量身打造”的地铁正是出自河北京车智能制造基地,是北京研发、保定“智造”的最新成果。

记者日前走进位于保定市满城区的河北京车智能制造基地,工人们正在加紧调试北京市轨道交通12号

线。据了解,该基地拥有目前国内最先进的数字化智能生产线,可以向用户提供时速200公里及以下不同速度等级、不同车体材质、不同牵引方式的系列化城市轨道交通车辆产品和定制化服务。

置身宽敞明亮的车间内,抬头还可看到巨大的生产进度显示屏,上面实时更新着月订单、周工序等完成率,水电气能耗监控也一目了然。车间80%以上设备都是智能化联网,通过管理平台进行统一管控,随时可以掌握车间生产进度。

河北京车智能制造基地副总经理李永利介绍,2021年河北京车累计有4个订单项目排产,分别为绍兴市轨道

交通1号线、北京市轨道交通11号线、12号线、3号线,全年公司完成产量超过260辆车。其中北京市轨道交通11号线已投入正式运营,这也是河北京车首个投入正式运营的项目。

京车项目是京投公司贯彻京津冀协同发展、疏解非首都功能,落实“投资+创新”战略,推进“一体两翼、三大支撑”战略的重大投资项目,也是河北保定承接首都高端装备制造产业、提升战略新兴产业发展水平引进的重大项目。项目以轨道交通车辆制造为龙头,涵盖地铁车、市域动车组、磁浮车、轻轨车等多个品种。

“研发中心设在北京,制造基地建在保定,既发挥了首都优势,保持了对

高端人才的吸引,也有效汇聚了轨道交通装备制造技术和创新资源,又疏解了非首都功能,实现了高端装备制造产业转移,带动了当地经济和就业。”李永利介绍,随着保定的区位优势进一步发挥,该项目将进一步立足京津冀,为京津冀、京保产业协同发展注入新的动力。

这列“开”进保定的“京车”,不仅为冬奥会绿色交通体系作出了重要贡献,还走出京津冀,为“杭州亚运会”保驾护航。

2021年4月27日,河北京车为浙江绍兴市城市轨道交通1号线电动客车项目生产的首列车正式下线。作为该市第一条地铁线,(下转第三版)

长城之约 中国之诺 2022北京冬奥会特别报道



绽放! 最飒谷爱凌! 自由式滑雪大跳台奇迹逆转夺冠 为中国代表团拿下本届冬奥会第三枚金牌

▶▶ 详见第二版

冀云长镜头 冬奥“冀”录河北精彩

“立春”烟花刷屏 产地名字和这氛围真是绝配

2月4日晚,万众瞩目的北京冬奥会正式拉开帷幕。震撼人心的开幕式表演中,烟花燃放环节称得上是焦点中的焦点。“立春”“五环”“雪花”,当梦幻的烟花造型绽放在鸟巢上空,现场氛围瞬间燃爆,无数观众为之惊叹。令河北人骄傲的是,上述这些“王炸”般的烟花都出自河北企业——安平县河北圣姑烟花制造有限公司。

安平烟花的奥运情缘由来已久。14年前的2008年北京夏季奥运会,安平烟花点亮了极具创意的29个“大脚印”,一步步从天安门广场走向鸟巢,惊艳了全世界。14年后的2022年北京冬季奥运会,它又再次感动了全世界。

安平不仅把花炮的艺术带给了中国人,更是带到了全世界。继2008年北京奥运会后,安平烟花再次亮相伦敦奥运会,作为华北地区最大的礼花生产厂,安平县礼花总厂产品远销美国、日本、英国等20多个国家和地区。
(下转第三版)

河北:冬奥之风吹热“冰雪经济”

□记者 郑佳洵

虎年春节遇上冬奥盛会,在河北,冰雪激情绽放出别样的“年味儿”。大家期盼奥运、参与奥运,投身到冰雪世界之中,尽情享受这个冰雪版的欢乐虎年春节。

冰雪热情 冬奥点燃

一起上冰雪,一起向未来。随着2022年北京冬奥会开幕,河北各地冰雪场内更热闹、更欢乐了。“我就是张家口人,家乡因举办冬

奥会掀起了全民滑雪热,今天带着孩子来滑雪过年,感受一下冬奥气氛,而且滑雪运动特别帅、特别刺激,带孩子玩一玩感觉特别好!”2月4日,正值冬奥会开幕的日子,在张家口万全区的林语山谷冰雪运动主题乐园雪具区,一位正在试滑滑雪板的滑雪爱好者说。

“以前孩子小,来这里主要是玩各种娱乐项目。今年是冬奥年,我们一家子都想亲身感受一下滑雪的感觉。”春节假期第二天,石家庄市民许

先生一家三口驱车前往正定,今年已经是他们第三次来正定县冰雪嘉年华游玩了。

“心向冬奥,纵情冰雪”,已成为越来越多的人的心声。

“昨天晚上看了冬奥会的开幕式,我认识了许多的国家,爸爸也给我讲了很多的冬奥会比赛项目。”2月5日,石家庄市井陘矿区的闫晶晶小朋友在井陘矿区的清凉山滑雪场度过了开心的一天,“最后的火炬虽然不大,但它

照亮了所有国家的雪花牌,就像我的名字一样,亮晶晶的。我希望自己学好滑雪,以后成为滑雪场上一片亮晶晶的雪花。”

冰雪体验 花式解锁

高坡速降、雪地摩托车接力赛、雪地拔河、雪圈滑行、雪地悠悠球、雪地足球、雪地小坦克……春节期间,更多的人解锁冰雪运动“新姿势”,畅享欢乐体验。
(下转第三版)